

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу обучающегося магистратуры СПбГУ по направлению «Юриспрудения» Стрильченко Максима Сергеевича на тему: «Особенности расследования хищения с использованием служебного положения»

Тема выпускной квалификационной работы представляется актуальной как с теоретической, так и с практической точки зрения, в связи с тем, что данный вид хищения характеризуется высокой степенью распространённости в сфере экономики и государственного управления. Данное преступление затрагивает не только нормальное функционирование и развитие экономики, но и оказывает серьёзное влияние на социальную жизнь общества, его доверие к органам власти и государственным учреждениям. Совершение хищения путём присвоения и растраты свойственно преступникам, использующим своё служебное положение в корыстных целях, отличающимся, как правило, беспринципностью, наличием широкого круга общения, высоким интеллектуальным и образовательным уровнем. Всё это определяет сложности, с которыми следователь сталкивается при расследовании данного вида преступлений.

Сказанное выше обуславливает необходимость разработки научно обоснованных практических рекомендаций, направленных на повышение эффективности расследования подобного рода преступлений. В работе рассматриваются особенности выявления и расследования присвоения или растраты как вида хищения.

В работе нашли отражение наиболее актуальные проблемы темы исследования, такие как особенности определения субъекта, предмета и способа присвоения или растраты; особенности тактики расследования данного вида преступлений; вопросы повышения эффективности проводимых следственных действий, особенности проведения экспертиз.

Работа основана на обращении к широкому кругу источников, представленных работами таких широко известных учёных, как А.И. Бойцов, Н.И. Ветров, О.В. Белокуров, О.В. Коршунова, А.Ф.Волынский,

И.А.Возгрин, В.К.Гавло, В.А.Образцова, Л.Д. Беляева, М.В. Жижина, А.Г.Филиппов, Н.П.Яблоков. В работе использованы результаты исследования материалов судебной практики Пушкинского районного суда города Санкт-Петербурга.

Структура выпускной квалификационной работы обусловлена целью определения типовых особенностей субъекта присвоения или растраты с использованием служебного положения, порядка действий и тактики следователя для установления предмета и размера преступления, основных способов сокрытия хищения, тактики отдельных следственных действий, общих закономерностей выявления и расследования преступлений, следственных ситуаций и тактики расследования присвоения или растраты; тактики первоначальных следственных действий и дальнейшего расследования.

Содержание выпускной квалификационной работы соответствует теме, заявленной в названии.

Выводы автора имеют развёрнутую аргументацию, основанную на результатах изучения криминалистической и уголовно-процессуальной литературы и судебно-следственной практики.

Стиль выпускной квалификационной работы соответствует стилистике научного исследования.

К числу достоинств работы следует отнести:

1. Сравнительный анализ большого количества существующих на сегодняшний день подходов к определению субъекта данного преступления;
2. Высокую степень анализа судебно-следственной практики, что позволило разработать рекомендации, которые могут быть использованы следователями при расследовании уголовных дел;
3. Разработку алгоритма подготовки и проведения допроса подозреваемого и обвиняемого, который может быть применён при расследовании данного вида преступлений;

4. Выработку рекомендаций по проведению обыска с учётом психологических особенностей, присущих субъекту рассматриваемого преступления.

Выпускная квалификационная работа Стрильченко М.С. соответствует предъявляемым квалификационным требованиям и заслуживает высокой положительной оценки.

Руководитель следственного отдела
по Пушкинскому району Главного следственного
управления Следственного комитета
Российской Федерации по г.Санкт-Петербургу

майор юстиции



Н.С. Ефимов